

编者按

如今，随着改革开放程度的不断提高和社会的发展，越来越多的外国人因为婚姻、工作、学习等机缘巧合来到漯河生活，并在这里实现人生理想。他们都有怎样的经历和故事？他们眼中的漯河是怎样的呢？即日起，本报将推出系列报道“外国人在漯河”，让更多读者透过记者的文字和镜头，了解目前在漯河生活的一些外国人多彩而有趣的故事。

■“外国人在漯河”系列报道之一

因为爱情 波兰姑娘定居漯河

□文/图 本报记者 尹晓玉

高脚凳、红酒杯。充满浪漫气息的品酒工作室里，老板和老板娘一边忙碌，一边说笑，宛若偶像剧中正在热恋的男女主角。老板是一名地道的漯河男孩，而老板娘则是一名金发碧眼的波兰姑娘。而他们的爱情故事，要从一次异国聚会说起。

相识于韩国一次聚会

近日，记者在位于市区嵩山东支路的一间公寓里，见到了贾宇夫妇。两杯咖啡，几块点心，两人边喝咖啡边聊天，互称对方“亲爱的”，宛若刚恋爱的小情侣。

今年33岁的贾宇是一名漯河男孩，高中毕业后到韩国留学。2009年的大年初一，贾宇没有回国过年。当晚，他的老师邀请几名同学到家里吃饭。饭局上，一名叫阿霞的波兰女孩在做自我介绍时，吸引了贾宇的目光，让他怦然心动。饭后，他主动找阿霞聊天。“当时我过去问她有没有看过一本书，然后我们就从这个话题聊了下去，越聊越感觉被她吸引。”贾宇说，他一见倾心，两人相谈甚欢。

“在认识贾宇之前，我接触到的中国男孩都比较腼腆，但贾宇却热情奔放，交谈了差不多十分钟后，我就被这个男孩吸引了。”阿霞笑了笑。

第二天，贾宇约阿霞一起吃饭，很快他们就谈起了恋爱。半年后，阿霞回波兰准备毕业论文，贾宇留在韩国继续学业，他们谈了一年的异地恋。“波兰跟韩国有时差，那一年的异地生活，我们联系起来很不方便，有时候他给我打电话时，我那边是凌晨。但不管什么时候，我们都会第一时间接听对方的电话，每天都保持联系。我父母也是看我们虽然身处异地，还能坚持相爱，就放心让我们在一起了。”阿霞说。



两人在他们的品酒工作室内。



两人合影。

受访者供图



两人婚纱照。

受访者供图

两人一起为梦想奋斗

2010年8月，阿霞正式毕业，为了和贾宇在一起，她放弃了韩国一份很不错的工作，来了中国，到苏州大学学习中文。同年，贾宇毕业后也去了苏州，两人在中国团聚在一起。

2011年，贾宇和阿霞结婚。婚后，他们先后在苏州、郑州、厦门等地学习、工作。刚认识的时候，他们用英语交流，随着在中国生活的时间越来越长，阿霞的中文越来越好，如

今，他们已经可以用中文无障碍交流了。贾宇大学学的是哲学，但他的梦想和爱好是成为一名品酒师，阿霞是国际贸易专业的硕士研究生，懂英语、德语和汉语。

为了追求梦想，2018年，他们回到漯河开了一间工作室，贾宇负责品尝各国名酒，选择性价比高的进行采购，阿霞负责谈判代理和引进这些酒的中间的环节，两人一起为梦想奋斗。

婚姻生活中不避争吵

交谈中，记者问起结婚多年他们是如何保持热恋感觉，又该如何处理婚姻中的矛盾。让人惊讶的是，他们一致认为健康的婚姻关系需要争吵。“夫妻之间出现矛盾是正常的，争吵是一种情绪的宣泄，我认为每周都应该有一次争吵，来宣泄情绪，解决矛盾。”阿霞说，争吵过后，要坐下来沟通，了解对方的底线，分析问题，化解矛盾。

“我们有共识，就是有矛盾，有问

题说出来，不生隔夜气，要在睡觉之前沟通好。”贾宇说，如果他发现阿霞情绪低落，就会问她怎么了，女孩喜欢说反话，爱回答“没事”，这个好像没有国界。“但凡她回答没事，那肯定是有事。我会接着问，你这样肯定是有事啊，说说吧。这时候她的情绪会好转一点，冲我翻个白眼，然后我们就开始聊。”贾宇说，良好的婚姻关系，必须要及时进行沟通。

小贴士

涉外婚姻

随着国际交往的日益加深，中国人的涉外婚姻数量也逐年增长。涉外婚姻，是指一国公民和另一国公民（包括无国籍人、双重国籍人）之间的婚姻。外国人和中国公民在中国境内结婚，一律适用中国婚姻法中有关结婚条件的规定，但对外国人一方的结婚条件，在不违背中国婚姻法基本原则的前提下，可适当照顾其本国法中的有关规定。

终于拿到“中国绿卡”

和贾宇结婚后，成了漯河媳妇，阿霞更加确定了以后要追随爱人在中国生活。但按照规定，婚后五年，阿霞才能申请“中国绿卡”。到中国后，她的签证一直是探亲或学习签证，每年都要续签一次，这类签证是不能在中国工作的，这让她很没有安全感。“我婚后，就把自己当成中国的一分子了，但因为不能在中国工作，如果婚姻或者生活出现什么变故的话，我就只能回波兰，总是感觉很没安全感。所以，婚后一直没要孩子。”阿霞说。

2016年，她终于满足了可以申请“中国绿卡”的条件，就赶紧回到漯河进行了申请。2018年5月，她拿到了“中国绿卡”。采访中，她一脸幸福地向记者展示了她的“外国人在中国永久居留身份证”。“不管以后的经历怎么样，我都可以选择继续留在中国生活，不用必须回波兰。所以，我们打算明年要一个孩子，现在感觉很安心。”阿霞说，在她心里，只要跟贾宇在一起，不管在哪生活，都很幸福。她很喜欢漯河的生活节奏，比较安逸，可以在开店之余，做一些自己喜欢的事情，看看自己喜欢的书。

相关链接

什么是“中国绿卡”

中国绿卡一般指中华人民共和国外国人永久居留身份证。

2004年8月，公安部会同外交部发布施行《外国人在中国永久居留审批管理办法》，标志着我国外国人永久居留管理制度正式建立。《外国人在中国永久居留审批管理办法》规定，对在中国有关单位任职的外国籍高层次人才，在中国有较高数额直接投资的外国籍投资者、对我国有重大突出贡献或国家特别需要的人员以及夫妻团聚、未成年人投靠父母、老年人投靠亲属等家庭团聚人员，可以授予外国人永久居留证，即中国“绿卡”。

渴望加入中国籍的老外们将中国绿卡调侃为“世界上最难拿的绿卡”，甚至将取得中国绿卡视为无上光荣。比如，2016年4月，知名球星马布里获得中国政府批准的外国人永久居留证，此事轰动美国体坛，位居全美报刊发行量前列的美国福布斯体育报大篇幅报道此事，其标题《难以置信！斯蒂芬·马布里拿到了的最高荣誉的中国绿卡》异常醒目。

据公开数据统计，2016年度批准的拥有中国“永居”权的外国人仅仅1576名，中国绿卡制度实施十多年来，获得中国绿卡的外国人才刚突破1万人。这样算下来，每年获得中国绿卡的外国人不足千人，而十多年来累计申请中国绿卡的外国人数是60万。由此可见，外国人取得中国绿卡比例之低，难度之大。相较于美国平均每年颁发100万张绿卡，获得一张中国的绿卡真是比登天还难。



两人在波兰华沙合影。受访者供图